

В литературно-художественном и общественно-политическом журнале «Берега» открывается рубрика «Поэтическая седмица», которая в преображающихся исторических условиях будет способствовать развитию лучших традиций классической и современной русской литературы, основываясь на её несокрушимых достижениях. Эта рубрика призвана сплотить авторов и читателей, способствовать органическому формированию доверительной среды, где будут преобладать устоявшиеся высокопрофессиональные и заинтересованные отношения. Идея создания рубрики направлена на духовное воссоединение нашего разделённого общества, противоборство которого переносится на литературные процессы, демонстрирующие крайнюю политизацию и чрезмерную коммерциализацию. На страницах рубрики читатель встретится с авторами, чья жизнь и творчество не связаны с материальным положением, обширным общественным признанием, хвалебными отзывами в периодических изданиях, а являются духовным и нравственным подвигом, который выражает подлинные ориентиры сосуществования человечества. Мы считаем важным напомнить всем сопричастным к великой русской литературе, что завещал нам священномуученик архиепископ Верейский Иларион (Троицкий): *«Европейцы невольно изумляются тому, что наша литература неизменно живёт интересами религиозными. У нас великий художник слова начинает “Вечерами на хуторе близ Диканьки”, а оканчивает “Размышлением о Божественной литургии”. Вместе с тем для нашей литературы высшая ценность – душа человека, а не внешнее его положение в водовороте культурной работы. Русский писатель верит в осуществимость идеала преображения, в торжество добра и правды...»*

В наше время, когда неустанные попытки дехристианизации слова становятся нормой, а материализация человека видоизменяет его мироощущение, мировосприятие и миропонимание, для всех нас должно быть по-настоящему важным сохранение в каждом человеке и в обществе в целом духовных ценностей, отеческих идеалов, жизненных принципов, защищённых для продолжения чувственного сосуществования будущих поколений. Такую защищённость на протяжении многовековой истории нашего многонационального государства дарует великая русская литература, которая была воцерковлена ещё до момента своего образования.